



## 八个部门联合印发特殊教育提升计划

# 明年残疾学生随班就读率要达六成

本报5月15日讯(记者 刘潇 通讯员 王亚南) 5月15日,记者获悉,德州市教育和体育局、市发改委等八个部门联合发文,印发《德州市第二期特殊教育提升计划(2018-2020年)》。总体目标要求到2020年,全市适龄残疾儿童少年义务教育入学率达96%以上,学前三年入园和接受康复教育训练率达到90%以上,非义务教育阶段特殊教育招生规模显著扩大。特殊教育学校、普通学校随班就读和送教上门的运行保障能力显著提高。

按照要求,到2020年,全市随班就读残疾学生比例达

到残疾学生总数的60%。各县市区每年分别至少选择1所幼儿园、小学、初中建设示范性资源教室。随班就读残疾儿童少年5人及以上的普通中小学全部完成资源教室建设;市级特殊教育学校要建设成为具备招收所有障碍类型残疾学生的综合性学校,实现全市盲生、聋生集中就读。同时,争取所有县市区特教学校达到省级规范化学校建设标准,鼓励县级特教学校全部转型为培智学校,德州运河经济开发区在普通学校附设特教部(班)。

全市将残疾儿童学前教育纳入当地学前教育发展规

划,积极探索早期救治、康复与教育紧密结合的残疾儿童学前教育模式,大力推进残疾儿童随园保教试点工作并逐步推开;市级特教学校和有条件的县级特教学校增设高中部或中职部,支持校企合作。支持德州市鲁北特殊教育职业中等专业学校为残疾学生提供适合的职业教育;支持高校增设适合残疾人学习的相关专业,增加招生总量。

据悉,全市将建立健全医教结合服务体系。依托省级电子政务信息共享交换平台,建立残疾儿童筛查、检测、建档、转介、安置网络化运行机制;

开展“医教结合”实验,做好“康教结合”试验项目的总结推广工作。提高残疾学生资助水平,实行残疾儿童少年从学前到高中阶段的15年免费教育。落实中等及以下学校残疾学生“三免一补”(免杂费、住宿费、书本费,补助生活费)和随园保教残疾幼儿免除保教费、伙食费政策。

到2020年,所有从事特殊教育的专任教师均应取得教师资格证,非特殊教育专业毕业的教师要经过省级特殊教育专业培训并考核合格;确保全部特教学校、随班就读学校和随园保教幼儿园配齐配足特殊教育教师;在核定教师绩

效工资总量时向特教学校倾斜,对从事特殊教育满20年或连续从事特殊教育工作满10年、在特殊教育岗位上退休的教师,其特殊教育津贴按规定纳入机关事业单位养老保险制度改革过渡期内老办法待遇计发基数。

为提升特殊教育内涵质量,学校应贯彻国家特殊教育学校义务教育阶段课程标准,结合残疾学生特点和需求,制订盲、聋和培智三类特殊教育学校课程标准。

全市将对各县市区基本普及残疾儿童少年义务教育进行评估验收,评估结果向社会公布。



## 紧急救援

5月15日下午,一架救援直升机降落在德州市中心广场上,一名一岁多的受伤幼童需紧急转往北京治疗,此次飞行救援由多个部门协调完成,为救治赢得时间。

本报记者 马志勇 摄

B04 关注

今日本报B4版 本版编辑:常学艺 美编:魏巍

# 双色球大奖井喷5注二等奖花开德州



立夏之后,德州的天气一天热起一天,福利彩票的销售场面也日趋火爆,各种玩法十分给力,纷纷送出大奖。

5月7日晚,中国福利彩票双色球第2019S052期开奖,当期开出红球号码:03、06、09、13、16、19,蓝球开出遗漏10期的偶数16。

本期中奖号码,红球开出罕见的三同尾03、13、06、16、09、19,而且更是断掉三区,面对如此罕见的号码,大奖不仅没有缩水,反倒井喷。当期全国共中出153注一等奖和182注二等奖,其中5注二等奖花开

德州。当期开奖,位于德州市宁津后魏的37142214号投注站,中出自选单式1注;位于德州市王打卦镇驻地的37142612中出自选单式1注;位于德州市乐陵阜平西路佳和小区的37148167号投注站中出自选单式1注。同样还有位于德州市齐河县齐发北首的37142522号投注站和位于德州市中原纺织小区的37140070号投注站各中出自选单式1注。开奖后,中奖的彩友陆续前来德州市福彩中心兑奖。

14日上午,彩友孙先生兴高采烈地来到德州福彩中心,手里拿着中奖彩票,高兴的心情溢于言表。他告诉我们,自己是一名有着10余年彩龄的老彩友,尤其钟爱双色球玩法,每当闲暇之余,都会到投

注站研究一番。“没想到能中奖。”孙先生坦言,这是他第一次中大奖,感觉非常幸运。

无独有偶,幸运的还有来自临邑县的程先生。在“双色球”2019S054期开奖中,程先生以一组“8+1”的复式投注,成功收获了3注三等奖、15注四等奖和10注五等奖,共收获奖金12100元。

程先生和孙先生一样,都是福彩的老彩友。他从2010年就开始购彩,其中从没间断过。在福彩的众多游戏中,程先生对各种玩法均有所涉及,也是对“双色球”钟爱有加,有时也会投注“3D”和“七乐彩”,凭借多年来的购彩经验,也中过不少奖,而单期过万的还是首次。

中奖当天,程先生恰巧路过福彩37142162投注站。走进站点后,他照例对着“双色球”



开奖号码走势图进行了一番研究,过了半个小时左右的时间,最终选出了1注“8+1”的复式彩票请销售人员打了出来,没想到就是这组号码为程先生送来了3注三等奖、15注四等奖和10注五等奖。



“这次虽然中了3注三等奖,但是和一等奖相比还是有比较大的差距。”程先生说,希望这次是个好兆头,今后还会继续购买双色球,相信总有一天会中个头奖。(崔伟 路龙师)